

速读政府工作报告

中国展现稳增长决心和信心

中国国务院总理李克强5日向十三届全国人大五次会议作政府工作报告。

报告的多个细节，展现出中国稳增长的决心和信心。

首先是经济增速目标锁定中高速。2021年，中国经济遇到需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。虽然一二季度，中国经济增速分别达到18.3%和7.9%，但进入下半年后，中国经济增速在三季度回落至4.9%、四季度进一步

回落至4.0%。

此次政府工作报告将2022年中国GDP增速预期目标设定在5.5%左右。此举将向市场释放出明确信号：中国有决心有信心止住经济增速下行势头。而这种决心和信心本身，也能有效对冲预期转弱压力，为稳增长提供助力。

第二是可用财力明显增加。政府工作报告针对财政政策的部署，也传递出中国决心和信心。

今年财政赤字率

拟按2.8%左右安排，比去年有所下调。这也是2020年疫情阻击战以来，中国赤字率首次低于3%。

此举既有利增强财政可持续性，也展现出中国的信心：全力稳增长同时，还能够未雨绸缪，为未来形势变化预留政策空间。另一方面，在2020年面对疫情防控压力，启用特别国债后，中国今年再度推出有力的政策工具。

在财政收入预计继续增长基础

上，通过特定国有金融机构和专营机构依法上缴近年结存的利润、调入预算稳定调节基金等措施，支出规模能比去年扩大2万亿元(人民币，下同)以上。这笔钱，将在助企纾困、稳就业保民生，促进消费、扩大需求方面发挥重要作用。

第三是继续大幅减税让利。在连续多年大幅减税降费后，市场对于中国是否还有进一步减税空间有所担心。

今天的政府工作

报告给出明确回应。

中国将减税与退税并举，实施新的组合式税费支持政策。预计全年退税减税约2.5万亿元，其中留抵退税约1.5万亿元，退税资金全部直达企业。

这项政策无疑将为企业雪中送炭，有助于企业焕发生机。

与此同时，中国稳市场主体保就业的决心，也将进一步提振市场信心，增强经济活力。(完)

韩总统大选缺席投票启动首日： 投票率创同时段之最

中新社首尔3月4日电 (刘旭 刘婧妮)当地时间4日6时，韩国第20届总统选举缺席投票在全国3552个投票站正式启动。根据规定，选民若无法在选举日(3月9日)参加大选投票，可在4日与5日6时至18时参加缺席投票。

缺席投票期间，选民可通过全国选举委员会官方网站查询最近投票站位置，并携带相关身份证件参加投票，无需另行申报。新冠确诊者及密接者可于5日17时至18时至临时投票站投票。据韩联社消息，

三大总统候选人均于4日参加了缺席投票。

中新社记者当天11时30分许来到首尔钟路区社稷洞投票站看到，已有超过50名选民在投票站外排队，且不断有选民赶来。截至中午12时，排队投票的队伍已超百米，一度延伸至主路街道。记者观察到，排队选民大多为借午休时间前来投票的政府工作人员和公司职员。

据韩国中央防疫对策本部当地时间4日通报，截至当日0时，韩国较前日0时新增感

染新冠肺炎确诊病例266853例，单日新增病例较前一天大增68050例，再创最高纪录。不断恶化的疫情形势也让大家对此次总统大选投票的安全性格外关注。

记者注意到，当天前来投票的选民均佩戴口罩，在投票所门口有专门的工作人员指引选民测量体温、进行手部消毒并佩戴一次性手套后有序入场。

选民进入投票所后，首先需要做身份认证，向工作人员出

示相关身份证件，并录入指纹，随后在等待区落座。投票所内分两个区域，每个区域各有三个写票间，写票间三面均设白色隔板，确保选民投票隐私。选民依次在写票间写好选票，再投入等待区前方的投票箱内，完成投票流程。

据韩中央选举管理委员会消息，截至当天13时，44197692名选民中已有3865243人参加投票，全国投票率达8.75%，比第19届总统大选同时段投票率(5.80%)高出2.95个百

分点，创下历届缺席投票同时段之最。

《韩民族日报》与《每日经济新闻》报道皆称，选民在各投票点排长队进行缺席投票的场景实为罕见。全国大多投票点都需等待至少二十分钟，釜山等地投票点甚至当日早上六点半前就已有选民提前到达等候。究其原因，一部分选民称因日渐严峻的疫情形势，希望提早投票以避开人群。但出乎意料的是，选择缺席投票的选民反而更多。(完)